

Добрый день!

Уважаемый Андрей Владимирович и приглашенные!

Сегодня мы подводим итоги работы за 2013 год.

В муниципальном образовании девять населенных пунктов с общей численностью 2498 человек и количеством хозяйств 1339.

На территории муниципального образования: одна средняя школа, одна общеобразовательная, два детских сада, отделение приют для несовершеннолетних детей, три ФАПа, дом культуры и его структурное подразделение, два отделения связи, два АТС «Ростелеком», ООО СХП «Леон», Люкшудьинский ЛПХ, Люкшудьинское участковое лесничество, пять малых предприятий малого бизнеса, пять индивидуальных предприятий, торгующих товарами повседневного спроса, три магазина Ижевского потребительского общества, подсобное хозяйство с землями ассоциации «Ваш дом».

Семь населенных пунктов имеют автобусное сообщение и дороги с твердым покрытием. Администрация обеспечена телефонной связью, имеет выделенную линию для доступа в Интернет.

Основные показатели социально-экономического развития муниципального образования «Шабердинское» за рассматриваемый период изменились. Численность постоянно проживающего населения возросла на 8% с 2303 человек в 2011 году до 2498 человек в 2013 году. Семей имеющих детей до 18 лет 336, детей в них 569: дошкольников – 259, школьников – 288, студентов – 35, не работают, не учатся – 19 человек. Из 336 семей многодетных семей 50, детей в них 159.

На территории промышленный вид деятельности осуществляет 5 предприятий ОАО «Люкшудьинский леспромхоз», ООО ПФ «Стройлес», ООО «БерКиЗ», «Майский лес», ИП «Шиляев»

Представлено одним предприятием ООО СХП «Леон», которое осуществляет свою деятельность с 2006 года, производство продукции наращивается

ООО «Вадим»: за рассматриваемый период выручка от реализации продукции возросла и в 2012 году уже составила 9312,7 тыс. рублей, в 2013 году - 13100 тыс. рублей. Увеличился ассортимент выпускаемой продукции и ее объемы. Привлечено к работе местное население, в 2013 году на предприятии было занято 26 человек, в последующем планируется увеличить до 30 человек.

На территории муниципального образования «Шабердинское» транспортное сообщение с районным центром в 2013 году отсутствовало, в 2014 году ходят «газели» от с.Люкшудья до с.Завьялово, но как приживутся эти маршруты покажет время. В 2011-2013 годах на территории работали следующие маршруты:

189 Ижевск – Люкшудья - Ижевск (до остановки «магазин Родина»);

145 Ижевск- Шабердино – Ижевск (до остановки «магазин «Родина»)

102 Ижевск – Люк (до автовокзала);

162 Ижевск – Азино (до автовокзала);

161 Ижевск с/о «Андан» (до завода Ижсталь), только в летний период с 01.05. по 01.10.

В конце 2007 года открыто строительство 3 двухквартирных жилых домов для молодых специалистов и молодых семей по программе «Доступное жилье гражданам России». По состоянию на 01.01.2014 года 2 дома построены полностью, но до сих пор в эксплуатацию не сданы, у одного дома заложен фундамент.

Всего дорог по населенным пунктам: 38,9 км.

Между населенными пунктами: 26 км.

Содержатся согласно заключенным договорам между Администрацией муниципального образования организациями и частными предпринимателями:

№№	Организация	Протяженность дорог, км.
1.	ИП «Сунцов»	17,5
2.	ИП «Шиляев»	9,7
3.	ИП «Корепанов»	37,7

Благодаря слаженной работе и ответственности предпринимателей жалоб от граждан в течение зимнего периода не поступало.

В 2013 году проведен в селе Люкшудья ремонт улиц: Бамовская, Станционная, Кирова, 40 лет Победы, Молодежная, Лесная, частично Вокзальная. В частности на кордоне были проложены трубы для ливневых вод, прокопаны канавы вдоль дороги. Проведены работы по грейдированию дороги на деревню Пестовка, положены дополнительно трубы для перелива воды. Дорога, ведущая в Чужьялово также отгрейдирована, благодаря чему появилась возможность открыть школьный маршрут, для подвоза школьников в Шабердинскую школу. В д.Шабердино отсыпана разворотная площадка для школьного автобуса. В д.Ст.Сентег проводился ремонт улицы тракторной путем отсыпки отходами ячеистого бетона. Отсыпана дорога до кладбища в починке Михайловский. В общей сложности отремонтировано 15 км дорог внутри населенных пунктов, частично ремонт был осуществлен в софинансировании с гражданами.

В 2013 году была разработана проектно-сметная документация по газификации населенных пунктов: д.Шабердино и с.Люкшудья. В этом году уже ведутся работы по заключению договоров на строительномонтажные работы по газификации жилых домов в д.Шабердино.

Эксплуатация жилищного фонда и объектов коммунального хозяйства осуществлялась в 2011-2013 годах: д. Шабердино – ООО «Бытовик», ООО «Завьялово- Водоканал»;

с. Люкшудья – ОАО «Люкшудьинский ЛПХ, ООО «Завьялово - Водоканал».

Общая площадь обслуживаемого жилого фонда на рассматриваемый период составляет 47636 м². За 2023 год сдано в эксплуатацию жилых домов 16 домов, общей площадью 1056 кв.м.

В с. Люкшудья проведены работы по замене сетей водоснабжения; введена в эксплуатацию реконструкция линий электропередач; введена в эксплуатацию линия водопроводных сетей в с.Люкшудья (улицы: 50 лет Победы, Спортивная, Песочная, Станционная, Кирова).

На протяжении многих лет велся разговор о проведении водопроводных сетей в селе Люкшудья на улицах Полевая, Вокзальная, Комсомольская и вот в 2013 году эта работа с мертвой точки сдвинулась, подрядной организацией были начаты работы по проведению водопроводных сетей протяженностью 5 км., но работы в 2013 году не были завершены, планируется их завершить весной 2014 года.

Протяженность административной территории 32 километра.

Для работы с земельными отношениями в муниципальном образовании на территории работает специалист по земельным вопросам (ведущий техник-землеустроитель). Распределением земли, проведением торгов и другими земельными вопросами занимается Администрация муниципального образования «Завьяловский район». В течение 2007-2011 годов земля гражданам не выделялась, в 2013 году сформировано 25 участков в с.Люкшудья для многодетных и малоимущих граждан, 20 участков уже выделено.

Управление муниципальным имуществом осуществляла Администрация муниципального образования «Завьяловский район», частично в 2008 году, 2010 году и 2013 году осуществлена передача муниципального имущества в управление муниципальному образованию «Шабердинское». За рассматриваемый период большая часть муниципального имущества уже передана в собственность граждан по программе бесплатной приватизации, на сегодняшний день не передано в

собственность граждан 69 квартир, общей площадью 3159 кв.м. Не имеют технических паспортов на жилые дома 34 дома.

Основными принципами формирования и реализации демографической политики в рассматриваемом периоде стали принципы защиты прав семьи и ребенка.

Демографическая ситуация на административной территории улучшилась, за два последних года рождаемость превысила смертность, доля зарегистрированных актов смерти стала меньше.

Родилось (чел)					Умерло (чел)					Естественный прирост				
200	200	20	20	20	200	200	20	20	20	20	20	201	201	20
8	9	11	12	13	8	9	11	12	13	08	09	1	2	13
27	20	33	33	31	26	21	29	28	30	+1	+1	+5	+4	+1

Регистрация актов гражданского состояния осуществляется в Управлении ЗАГС МО «Завьяловский район».

Определенное влияние на демографические процессы оказывает состояние брачности населения. Количество зарегистрированных браков в 2013 году по сравнению с 2011 годом уменьшилось на 5, а количество разводов в 2013 году по сравнению с 2011 годом на 3. Внебрачная рождаемость наряду с разводами и смертью одного из супругов являются причинами образования неполных семей.

Многодетным и малообеспеченным семьям предоставляются льготы: бесплатное питание в школах, проездные билеты для детей, оказание материальной помощи (выдача одежды, обуви), получили эти льготы все многодетные семьи и семьи, имеющие доход меньше прожиточного минимума.

В 2008 году был открыт отделение приют. Размещается в стационарном приспособленном здании, которое располагает

необходимыми видами коммунально-бытовых систем и соответствует противопожарным и санитарно-гигиеническим требованиям, предъявляемым к данному типу учреждений. Основных работающих 25 человек. Основной задачей отделения приют является:

- оказание экстренной социальной помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;
- возвращение после курса социальной реабилитации в семью или государственное учреждение;
- патронаж семей, дети из которых находятся в приюте и возвращены в семью по окончании курса реабилитации.

В 2011-2013 годах проводилась работа с населением по повышению престижа и ценности семьи в общественном сознании; благодаря программе материнского капитала в семьях стали рождаться как вторые, так и третьи дети. В связи с открытием на территории рабочих мест (ООО СХП «Леон», ООО «БерКиЗ», ООО «Проддоставка», ИП «Стерхов», ИП «Майский лес») население трудоспособного возраста занято работой, в связи с этим снизилось количество семей социального риска.

Реализация данных задач осуществлялась через государственную поддержку многодетности (Материнский капитал), проведение массовых мероприятий, праздников, смотров, конкурсов, направленных на повышение престижа семьи в общественном сознании; повышение правовой и потребительской культуры населения, связанной с приоритетными ценностями здорового образа жизни

Базами для развития физической культуры и спорта являются спортзалы Шабердинской СОШ и Люкшудьинской ООШ и стадион Шабердинской СОШ.

По развитию физической культуры и спорта с 2007 года введена ставка заместителя директора по работе с молодежью и развитию спорта в МБУ «КК «Шабердинский».

Ежегодно организовываются массовые спортивные мероприятия, развлекательные спортивные мероприятия на массовых гуляниях и

6	поч.Майский	-	1	-	-	-	4	2	2
7	поч.Вознесенский	-	1	-	-	-	-	1	8
8	поч.Михайловский	-	1	-	-	-	-	-	2
9	д.Пестовка	-	-	-	-	-	-	-	3

В 2013 году на учете в Центре занятости Завьяловского района стояло 8 человек, что аналогично 2012 году.

На территории муниципального образования осуществляет свою деятельность муниципальное бюджетное учреждение «Культурный комплекс «Шабердинский» (Шабердинский ДК и структурное подразделение Люкшудьинский ДК). Также свою деятельность осуществляют две сельские библиотеки и две школьные.

На основании бюджетной заявки по МБУ «КК «Шабердинский» расходы на культуру в 2013 году на 1 человека составили 902 рубля, по сравнению с 2012 годом на 90 рублей больше.

Основная ставка была сделана на развитие театрального жанра и сохранение национального наследия в виде песен, обрядов, праздников. Увеличилось количество клубных формирований как гарант проведения массовых праздников и плодотворного сотрудничества.

В 2009 году театральному коллективу «Маскарчиос» при МБУ «КК «Шабердинский» присвоено звание «Народный». Этот театральный коллектив выезжал на гастроли в 2010 году в Республику Карелия на Международный фестиваль юмора, в 2011 году в Республику Мордовия на праздник юмора «Кулдор-Калдор», в 2012 году на фестиваль театральных коллективов в Коми-Пермяцкий округ, со всех поездок коллектив приезжал дипломантами, в 2013 году выезжали в Сюмсинский и Кезский районы, очень много гастролеровали по Завьяловскому району.

В рассматриваемом периоде проводилась организация досуга населения, проводилось выездное культурное обслуживание населения деревень Старый Сентег и Чужьялово, жителей цыганской диаспоры.

Ежегодно принимает участие в республиканских и районных праздниках: Гербер, фольклорный фестиваль им. Зеленина и других мероприятиях. Традиционными стали проведение КВН в день смеха 1 апреля и Открытый районный сельский праздник народного юмора «Шаберды смеются», и мы вас приглашаем всех 01 апреля к 18.00 часам в Шабердинский Дом культуры. Культурный комплекс совместно с Шабердинской школой перенесли школьный музей в здание дома культуры, в связи с этим освободилось помещение в школе под класс. В 2013 году депутатом Государственного Совета Удмуртской Республики Андреем Эдуардовичем Осколковым был создан фонд для финансирования творческих коллективов. Нашему Дому культуры тоже были выделены средства на покупку аппаратуры. Глава муниципального образования «Завьяловский район» Андрей Владимирович Коняшин подарил баян, за что мы очень благодарны. Ансамбль «Надежда» Люкшудьинского клуба, так же очень много гастролирует за пределы района.

Общественная безопасность на территории муниципального образования регулируется участковым уполномоченным полиции. Также на добровольной основе были созданы добровольные народные дружины, которые должны вести дежурство на дискотеках, но они не работают.

Администрация МО «Шабердинское» формирует свой бюджет самостоятельно, основным видом доходов являются налоговые поступления и субсидии из бюджетов вышестоящих уровней. В местном бюджете отдельно предусмотрены налоговые доходы поселения, зачисленные в бюджет, в соответствии с бюджетным законодательством по налогам и сборам. Также предусмотрены дотации района на осуществление полномочий муниципального образования «Шабердинское» по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных федеральными законами и законами УР.

Вся потребность расходов муниципального образования за 2012 год составила 4998272 рубля, в 2013 году 6229714 рублей, что в соотношении с 2012 годом выросла на 1231442 рубля.

Доход собственных средств составил в 2013 году – 2030689 рублей, в 2012 году 1765177 рублей, но Администрацией муниципального образования недополучено собственных доходов по арендной плате в сумме 361519 рублей. Налог на доходы физических лиц в бюджете поселения составлял бы большую сумму, но так как многие жители работают за пределами административной территории и налоги остаются в тех регионах, где они работают.

№№		Исполнение факт		Изменения (+,-)
		2012	2013	
1.	Доходы, всего:	5074,7	6149,5	+1074,8
	Налог на имущество	218,6	216,7	- 1,9
	НДФЛ	781,9	569,8	- 212,1
	Налог на землю	487,7	842,9	+ 355,2
	Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки	281	285,4	+ 4,4
	Продажа земли	0	115,9	+ 115,9
	Потребность в субсидиях	2957,6	3290,3	+ 332,7
2.	Расходы, всего:	4998,3	6229,7	+ 1231,4
	Общегосударственные расходы	1092,1	1413,1	+ 321
	Культура	2001,9	2117,7	+ 115,8
	в т.ч. дома культуры	2001,9	2117,7	+ 115,8
	Физическая культура и спорт	2	2	2

Из таблицы видно, что доходы и расходы по сравнению с 2012 годом в 2013 году выросли. В 2012 году не было доходов от продажи земли.

Основной целью муниципального образования по исполнению возложенных полномочий, согласно ФЗ 131 гл. 3 ст. 14 являлось установление общих правовых, организационных и экономических принципов организации местного самоуправления исходя из интересов населения. Человек не может жить вне общества: он выбирает власть, принимает решения, их реализует – это конечно сельские сходы. На территории избрано шесть старост, уличкомы и в многоквартирных домах (пока только в д.Шабердино) старшие по подъездам. Администрация жизненно-важные вопросы решает через старост. За 2013 год проведено сельских сходов 28. Все сходы проводились в выходные дни, чтобы все граждане смогли в них принять участие. Решались такие вопросы как:

- Благоустройство населенных пунктов.

- Сбор и вывоз ТБО. По сбору ТБО были в населенных пунктах установлены мурды, но как население не стало оплачивать транспортной организации за вывоз ТБО, администрации была вынуждена эти мурды убрать, да и сами граждане не соблюдали санитарные правила, мусор свалили, не смотря на то, что мурды были полными.

На административной территории работают общественные организации:

№№	Общественная организация	Ф.И.О. руководителя
1.	Совет ветеранов д.Шабердино	Кириллова Любовь Михайловна
2.	Совет ветеранов с.Люкшудья	Корепанова Надежда Александровна
3.	Совет инвалидов д.Шабердино	Обухова Нина Алексеевна
4.	Совет инвалидов с.Люкшудья	Бусоргина Нина Николаевна
5.	Совет молодежи	Игнатьев Леонид Арнольдович

Очень плохо, что на территории не работают Советы женщин.

Все общественные организации работают в тесном контакте между собой, школами, домом культуры, предприятиями, организациями.

Особенно интересно живет Совет ветеранов д.Шабердино. Возглавляет его творческий и ответственный человек. Ветеранскими организациями проведено восемь собраний, где рассмотрены жизненно важные вопросы. Все члены Совета ветеранов распределены по улицам, имеют свой план работы, и каждый член Совета ветеранов знает о каждом проживающем на своем «участке» как о себе, в чем он нуждается, какие у него беды, радости.

У нас также имеются :

Финансовые и материальные проблемы:

1. Недостаточность собственных средств (бюджет муниципального образования дотационный)
2. Отсутствие земель в управлении муниципального образования
3. Отсутствие газопровода в населенных пунктах
4. Ветхие коммунальные сети.
5. Отсутствие во вновь строящихся микрорайонах коммунальной инфраструктуры

Социальные проблемы:

1. Недостаточность мест в детских садах.
2. Отсутствие разворотной автобусной площадки в с.Люкшудья
Получение земельных участков под строительство жилых домов многодетным и молодым семьям, специалистам
3. Строительство и ремонт дорог в населенных пунктах
4. Отсутствие уличного освещения в населенных пунктах
5. Строительство детского сада в с.Люкшудья
6. Включение в Федеральные Программы «Ветхое жилье», «Сельские дороги»

Задачи на 2014 год:

1. Газификация деревни Шабердино.
2. Помощь жителям двух многоквартирных домов перейти в с центрального отопления на индивидуальное (этот переход связан с высокими платежами за тепло, с переходом на индивидуальное платежи могут составлять в 10 раз меньшую сумму)
3. Продолжение ремонтных работ внутриселковых и межселковых дорог.

Я думаю, что все задуманное будет исполнено, если мы все будем работать слаженно и дружно.

Спасибо.